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ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του κλάδου των Εκπαιδευτών Οδήγησης προκειμένου για την 
οικονομική επιβίωση των τελευταίων»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως  μας  πληροφόρησε  το  Συντονιστικό  Όργανο  των  Σωματείων  Εκπαιδευτών
Οδήγησης και Κυκλοφοριακής Αγωγής, της Περιφέρειας Αττικής, ο φορέας τους εξέδωσε
εντός του τρέχοντα μήνα ένα ψήφισμα, με το οποίο καλεί τους Εκπαιδευτές Οδήγησης σε
κινητοποιήσεις, προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για την άνοδο των καυσίμων, για την
άνοδο του πληθωρισμού αλλά και για την ακρίβεια, που ανεβάζει το κόστος διαβίωσης
αλλά και δυσκολεύει αφάνταστα την επαγγελματική τους επιβίωση.

Όπως ισχυρίζονται οι εκπρόσωποι του ανωτέρω Συντονιστικού Οργάνου, οι Εκπαιδευτές
Οδήγησης σε όλη την Ελλάδα έχουν περιέλθει σε δυσχερή θέση, διότι τους τελευταίους
μήνες,  τα  έσοδά τους δεν  καλύπτουν ούτε  τα μισά έξοδα των επιχειρήσεων τους.  Η
μεγάλη  αύξηση  των  καυσίμων  ανεβάζει  συνεχώς  το  κόστος  λειτουργίας  των
επιχειρήσεών  τους.  Το  δε  κόστος  ζωής,  λόγω  της  αύξησης  του  πληθωρισμού,  έχει
αυξηθεί  σε  τόσο  μεγάλο  επίπεδο,  που  αναγκάζει  τον  κάθε  ενδιαφερόμενο  πολίτη  να
αναβάλει  την  απόκτηση  Άδειας  Οδήγησης,  με  αποτέλεσμα  να  προκύπτει  όλο  και
μικρότερη προσέλευση νέων υποψήφιων οδηγών, με συνέπεια τα λιγότερα έσοδα. Οι ως
άνω εκπρόσωποι του Συντονιστικού Οργάνου των Σωματείων Εκπαιδευτών Οδήγησης
και Κυκλοφοριακής Αγωγής, επισημαίνουν ότι,  από το 2016 μέχρι σήμερα, χωρίς δική
τους ευθύνη, έχουν περάσει μεγάλες χρονικές περιόδους αργίας, λόγω των εξάρσεων
της  οικονομικής  κρίσης  αλλά  και  λόγω  των  απαγορεύσεων  της  περιόδου  της
«πανδημίας»,  που  έχουν  ψαλιδίσει  το  εισόδημά  τους.  Σε  όλα  αυτά  προστέθηκε  ο
πρόσφατος  πόλεμος  της  Ουκρανίας,  που  προκάλεσε  την  πολύ  μεγάλη  αύξηση  του
κόστους των καυσίμων και της ηλεκτρικής ενέργειας, με αποτέλεσμα την μεγάλη άνοδο
του κόστους διαβίωσης.
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Ένα από τα μεγαλύτερα έξοδα μιας σχολής Οδήγησης, αν όχι το μεγαλύτερο, είναι το
κόστος  των  καυσίμων  στα  εκπαιδευτικά  οχήματα.  Για  τους  παραπάνω  λόγους,  οι
Εκπαιδευτές  Οδήγησης  ζητούν  από  την  αρμόδια  πολιτική  ηγεσία  να  κατανοήσει  το
πρόβλημα  που  αντιμετωπίζει  ο  κλάδος  τους  και  αιτούνται:  (α) Να  τους  χορηγηθεί
επίδομα  ειδικού  σκοπού  ύψους  200€  ανά  μήνα  για  κάθε  εκπαιδευτικό  όχημα  με
αναδρομική ισχύ από το Μάρτιο του 2022, σαν αποζημίωση για την αύξηση της τιμής
των καυσίμων, (β) Την εφάπαξ καταβολή ποσού 5.000€ ανά ΑΦΜ σχολής Οδήγησης για
την αντιστάθμιση του χαμένου εισοδήματος, κατά τα τελευταία χρόνια, αίτημα το οποίο
είχε γίνει αποδεκτό, όταν τέθηκε ενώπιον του αρμόδιου Υπουργείου, κατά την περίοδο
της  «πανδημίας»  και  (γ) Την  κατάργηση  ή  τουλάχιστον,  τη  μείωση  του  ΦΠΑ  που
χρεώνεται στις αποδείξεις παροχής υπηρεσιών που εκδίδουν στους πελάτες των σχολών
τους, όπως ισχύει στις άλλου είδους παρεχόμενες υπηρεσίες εκπαίδευσης.

Οι  Εκπαιδευτές  Οδήγησης και  Κυκλοφοριακής Αγωγής,  της Περιφέρειας  Αττικής,  σας
καλούν να ικανοποιήσετε τα αιτήματά τους, κατά τα πρότυπα παρεμφερών δράσεών σας
υπέρ άλλων κλάδων, έτσι ώστε να συνεχίσουν να βρίσκονται σε θέση να υπηρετούν, ως
κλάδος, την οδική ασφάλεια χωρίς προβλήματα στην επιβίωσή τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,      

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε, στο μερίδιο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί,  να ικανοποιήσετε τα ως
άνω καταγραφόμενα αιτήματα του Συντονιστικού  Οργάνου των Σωματείων Εκπαιδευτών
Οδήγησης  και  Κυκλοφοριακής  Αγωγής,  της  Περιφέρειας  Αττικής,  όπως  αυτά
απαριθμούνται ανωτέρω από το  (α) ως το  (γ) και όπως έχει ομοίως συμβεί σε άλλους
επαγγελματικούς κλάδους, λαμβανομένου υπόψη και του ότι στην ανωτέρω περίπτωση
υπ’ αρ.  (β) έχει υπάρξει σε πρότερο χρόνο σχετική αποδοχή από μέρους σας επί του
προτεινόμενου,  προκειμένου  να  υποβοηθήσετε  την  επιβίωση  των  Εκπαιδευτών
Οδήγησης της χώρας, τόσο επαγγελματικά, όσο και ατομικά;

Ο ερωτών βουλευτής

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΓΕΝΑΣ




